



ТРЕЗВЕННИЕ

Газета православных трезвенников

№ 3 (209) Апрель 2021 г.

ТРЕЗВЕННОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ — ОСНОВА ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ!

ЗАГАДОЧНЫЙ ПОЛКОВНИК

Вот какое необычное свидетельство об одном из любимых петербургских святых пришло ко мне через фейсбук в день празднования памяти преподобного Серафима Вырицкого 3 апреля.



Один фронтовик рассказывал о том, как в самом конце войны он, бывший тогда старшим лейтенантом и командиром батальона, захватил со своими солдатами в одном немецком городке спиртовой завод.

Увидев цистерны со спиртом, они подумали: «Ну вот, теперь поживимся!». Но вдруг появился полковник и сказал комбату: «Приказываю вам — немедленно расстрелять цистерны!».

Старшему лейтенанту и в голову не пришло ослушаться. Дал приказ — и солдаты расстреляли цистерны из автоматов. Спирт лился рекой. Все стояли в недоумении, зачем они это сделали. Тогда решили обратиться к полковнику, чтобы узнать, откуда он и почему дал такой приказ. А тот как сквозь землю провалился!

Комбат подумал: «Может это было наваждение?».

Стал спрашивать солдат, но все отвечали, что действительно был полковник и был приказ. Как выяснилось позднее, в цистернах находился метиловый спирт, так что тех, кто выпил бы его, ожидала верная смерть.

Когда старший лейтенант вернулся с фронта домой, то увидел у матери в уголке с иконами фотографию монаха и узнал в нём того загадочного полковника, который приказал расстрелять цистерны. Он спросил её, кто это. И мать ответила, что это её духовный отец, иеросхимонах Серафим Вырицкий: «Он молился о тебе всю войну — и ты вернулся живим!».

Алексей ВЕТЕР

Именно такие цели были поставлены на обучающей секции, которая прошла 1 апреля в Богородицком монастыре Казани – в святыне, где была обретена Казанская икона Божией Матери.

Участниками обучающего семинара по утверждению трезвости и противодействию алкоголизму и наркомании стали более 60 человек из Татарстана. Среди них — сотрудники приходов, добровольцы, священники, занимающиеся трезвенной работой, председатели и активисты приходских обществ трезвости, представители реабилитационных центров, некоммерческих и благотворительных организаций, которые трудятся на ниве социального служения в Казанской, Чистопольской, Альметьевской и Екатеринбургской епархиях.

Началось мероприятие с общего молебна перед чудотворной Казанской иконой Божией Матери в храме.

Вел секцию председатель отдела по противодействию наркомании и алкоголизму Казанской епархии иеромонах Вячеслав (Шапоров).

Первым докладчиком выступил протоиерей Игорь Бачинин, доцент, кандидат педагогических наук, председатель братства «Трезвение» Русской Православной Церкви, руководитель отдела по утверждению трезвости и профилактики зависимостей Екатеринбургской епархии, заведующий кафедрой теологии Уральского государственного горного университета, который раскрыл главную тему секции: «Система трезвенного просвещения: основные понятия».

Отец Игорь рассказал об основных руководящих документах Русской Православной Церкви по утверждению трезвости, об историческом опыте Церкви в этом направлении, как строится работа на уровне епархий, благочиний приходов, поделился опытом организации деятельности своего прихода и о взаимодействии с властями в Екатеринбурге.

Далее выступили представители Екатеринбургской епархии: Светлана Викторовна Коршунова — руководитель приходского общества трезвости, Нина Вольдемаровна Терещенко — психолог и Елена Николаевна Тихомирова — секретарь отдела по утверждению трезвости и профилактики зависимостей.

С докладом «Оказание цер-



ковной помощи в преодолении наркозависимости на примере Свято-Пантелеимонова центра духовного попечения» выступил Николай Леонидович Бажин — руководитель реабилитационного центра «Ника» и председатель отдела Екатеринбургской епархии по противодействию наркомании, который рассказал о системе реабилитации в Екатеринбургской епархии.

В порядке обмена опытом, рассмотрения отдельных вопросов профилактики пагубных зависимостей поделились представители ряда благочиний Казанской епархии.

Председатель Казанского епархиального общества «Трезвение» Владислав Аркадьевич Юферов в своем выступлении

на секции подчеркнул, что важным фактором в развитии трезвенного движения является личный пример трезвости и трезвенности.

Он также рассказал, что отец Игорь Бачинин был его наставником в трезвенном движении с 2008 года, еще до его возвращения в Казань из Сибири. Пользуясь советами отца Игоря, Владислав Аркадьевич начал и в Татарстане создавать с 2010 года первые приходские общества трезвости. И уже в 2011 году появилось здесь Казанское епархиальное общество «Трезвение».

Владислав Юферов отметил, что в этот день проходит знаменательная встреча двух соратников-трезвенников на казанской земле: отца Игоря как учителя,

и Владислава Юферова — как его ученика. И контакты, которые они установили тринадцать лет назад, до сих пор приносят добрые плоды в развитии трезвенного движения в Татарстане.

Представители из Екатеринбургской епархии передали для профильного отдела Казанской епархии ряд методических книг и журналов по трезвенной работе.

Представители двух отделов из Екатеринбургской и Казанской епархий приняли очень важное решение о продолжении активного сотрудничества и дальнейшего развития братских контактов и по обмену опытом.

На мероприятиях выступили также председатель отдела по социальному служению Казанской епархии иерей Сергей Петров и руководитель общественной организации «Доверие» Денис Логунов. Они рассказали, как организована работа по оказанию помощи бездомным, малоимущим, людям, попавшим в трудные жизненные ситуации на приходах прп. Сергия Радонежского и Серафима Саровского, а также в трудовых домах.

В заключении с презентацией выступил руководитель Казанского АНО «Центр социальной реабилитации и адаптации» Азат Гайнутдинов, который поделился опытом оказания помощи бездомным и предложил сотрудничество с Казанской епархией.

Геннадий ПИТЕРСКИЙ



Тематика песен – трезвый образ жизни

9 марта в соборе в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» города Твери прошло интересное мероприятие, посвященное престольному празднику собора.

В день празднования обретения главы Иоанна Предтечи певчий храма — Павел Щербаков дал концерт для братии общины трезвения «СПАС» при храме в честь иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

Павел Арсеньевич — профессиональный музыкант, который решил порадовать членов небольшой тверской общины за чаем с вкусными пирогами.

Тематика песен – трезвый образ жизни, покаяние и жизнь с Богом. Авторские песни, чувство юмора и замечательный голос Павла Щербакова создали удивительную атмосферу праздника. Зрители и посмеялись, и всплакнули, и призадумались под философские песни автора о жизни, о правильности своего пути.

Этот праздник в преддверии Великого поста стал еще одним поводом, чтобы поразмышлять о том, что лишнего есть в нашей жизни и от какого груза стоит избавиться.

Желающие могут послушать песни Павла Щербакова на видео, которое порезано на отдельные песни по данной ссылке: <https://cloud.mail.ru/public/bgeQ/HYmHWyQD3> <https://cloud.mail.ru/public/xfJ5/JAdXNnXnH>

Иерей Александр ГОРЯЧЕВ,
председатель Отдела социального служения
Тверской и Кашинской епархии, настоятель,
neupivaemay_chasha@mail.ru 8-910-931-96-90



Первый приходской кабинет психологической помощи открылся

1 апреля при Воскресенском Новоиерусалимском архиерейском подворье города Казани начал работу первый кабинет психологической помощи.

Торжественное открытие первой в Казанской епархии приходской службы психологической помощи предварило служение молебна на всякое благое дело, которое возглавил наместник Новоиерусалимского подворья иеромонах Роман (Модин).

Открывая работу стационарного кабинета психолога на вверенном ему приходе, иеромонах Роман отметил, что квалифицированную помощь в православном храме сможет получить любой человек, вне зависимости от национальной принадлежности, вероисповедания, социального статуса.

«Мы запускаем этот проект для наших прихожан и для тех наших горожан, которые испытывают трудности и психологические проблемы.

Многие люди столкнулись сегодня с когнитивными расстройствами, которые являются следствием перенесенной коронавирусной инфекции. Таким людям

требуется психологическая поддержка, социальная реадaptация.

По информации от психотерапевтов, ведущих прием в Казани, количество обращений за помощью продолжает расти. Многие не могут записаться на прием из-за загруженности специалистов, не все имеют возможность оплатить услуги профессионала.

В храме клинический психолог будет трудиться и помогать нуждающимся на безвозмездной основе. Важно, чтобы жители нашего города понимали, что Церковь обращена к ним лицом, что она протягивает руку помощи каждому, кто в ней нуждается, предлагает не только духовную помощь, но и психологическую, и социальную.

Любовь христианская не имеет предела, она неиссякаема, как и милосердие, к которому призывал нас милосердный Господь. Оно также не имеет границ», — сказал отец Роман.

«Царственное священство. Служение верных»

31 марта в воскресной школе прихода преподобного Серафима Саровского города Казани прошла лекция-беседа на тему «Царственное священство. Служение верных».

О строительстве общинной жизни, о задачах, возложенных на духовенство и мирян, об осмыслении промысла Божьего и условиях спасения в современном мире рассказал церковнослужителем и прихожанам храма председатель Всероссийского православного Иоанно-Предтеченского братства «Трезвение» протоиерей Игорь БАЧИНИН.

Священнослужитель также поделился опытом созидания приходской жизни на вверенном ему Никольском приходе при Уральском горном университете города Екатеринбурга.

«Организация приходской жизни — одна из главных проблем, которые стоят перед нами. Мы изучили опыт как исторический, так и современный. В частности, мы опирались на труды священномученика Серафима (Чичагова); отошедшего ко Господу в пандемию петербургского протоиерея Николая Беляева и протоиерея Алексея Уминского.

Отец Алексей неоднократно говорил о том, что потребительские настроения, которые царят сегодня в обществе, проникли и в Церковь, что люди стали воспринимать Церковь как комбинат, который оказывает религиозные услуги. Но ведь перед Церковью стоят совершенно другие задачи, которые и надо решать», — сказал в своем



выступлении екатеринбургский протоиерей Игорь Бачинин.

Священник отметил, что в центре жизни христианина должно быть стремление угодить Богу и послужить Ему, что каждая приходская община призывается прежде всего к служению.

Вместе с прихожанами Серафимовского храма во встрече с протоиереем Игорем приняли участие представители Казанского общества трезвости, сотрудники и подопечные Центра социальной помощи гражданам «Доверие».

Подписано соглашение о сотрудничестве

2 апреля на архиерейском подворье священномученика Кирилла в городе Казани по окончании Литургии состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Казанской епархией и АНО «Центр социальной реабилитации и адаптации». Документ подписали митрополит Казанский и Татарстанский КИРИЛЛ и руководитель автономной некоммерческой организации Азат ГАЙНУТДИНОВ.

В рамках соглашения будет проводиться совместная работа по ресоциализации и адаптации лиц без определенного места жительства и осужденных, отбывших наказание в местах лишения свободы.

Таким людям помогут с оформлением утраченных документов и поиском временного жилья, предоставят бесплатное питание и одежду, окажут содействие в трудоустройстве. Планируется

проведение просветительских мероприятий в исправительных учреждениях на территории Татарстана.

— Очень хочется, чтобы дела милосердия и социальное служение в Татарстане нашей епархии в содружестве с мусульманскими духовенством и общинами развивались, укреплялись, становились опорой для нуждающихся, — сказал глава Татарстанской митрополии. — В самом начале

года Господь дал нам познакомиться с Азатом, который рассказал о работе своего Центра. Всё это время мы очень плотно общались и сегодня выводим это общение на новый уровень — заключаем договор о сотрудничестве».

«Добрые люди объединяются вне зависимости от религии и национальности, — продолжил архипастырь. — Сегодняшнее мероприятие — свидетельство того, что опыт, который накопил Центр социальной реабилитации и адаптации, распространится и на Татарстанскую митрополию, будет способствовать развитию социального служения. Мы будем помогать друг другу делать всё больше нужных дел на благо жителей Татарстана».

В данном мероприятии приняли участие также руководитель отдела Екатеринбургской епархии по социальному служению протоиерей Евгений Попиченко, настоятель храма при Уральском горном университете города Екатеринбурга протоиерей Игорь Бачинин, руководитель отдела Казанской епархии по социальному служению иерей Сергей Петров, духовенство Татарстанской митрополии — участники проходящего в Казани двухдневного обучающего семинара для социальных работников и добровольцев православных приходов Казани.

Присутствовали при столь важном событии и церковнослужители и миряне Казанской, Альметьевской, Чистопольской и Екатеринбургской епархий, ответственные за социальное служение.



АБСОЛЮТНАЯ ТРЕЗВОСТЬ БОГОУГОДНА

Профилактика вредных привычек (алкоголь, табак, игровая/игорная и компьютерная зависимость, мат, блуд, аборт и др.)

Так назвал свою брошюру московский активист православной трезвости и трезвения Денис Александрович ШЕВЧУК (в крещении Дионисий).

Автор брошюры регулярно участвует как эксперт по теме зависимостей в СМИ, читает лекции на разных площадках. Денис участвовал в разработке двух федеральных законов по данной теме. Он имеет 2 высших образования и окончил множество курсов повышения квалификации. Дионисий — выпускник православных миссионерских курсов, автор книг и статей.

Думается, что данная брошюра будет полезна не только социальным службам и отделам, психологам и наркологам, врачам и педагогам, журналистам и политикам, но и миссионерам, катехизаторам, священнослужителям, специалистам по работе с молодежью.

Нам показалось, что некоторые положения этой работы будут интересны нашим читателям.



Большая Советская Энциклопедия (БСЭ): «Алкоголь относится к наркотическим ядам». Алкоголь — наркотик, яд, мутаген, канцероген (вызывает массу видов рака), тератоген, депрессант (вызывает депрессию и немотивированную агрессию).

Алкоголь и табачный дым (в т.ч. пассивное курение) способствуют смене половой ориентации. Подробно об этом написал в своей работе «Горькая правда о пиве и табаке» кандидат химических наук Иван Петрович Клименко, диакон, ответственный за трезвенную работу на приходах г. Москвы и по совмещению — доцент в Московском городском педагогическом университете на химико-биологическом факультете.

Абсолютная трезвость богоугодна

Среди православных часто возникают споры, можно ли употреблять алкоголь. Критики РПЦ обвиняют ее как «пьяную религию», есть примеры, когда молодежь принимает ислам только из-за трезвости в этой религии.

Итак, кто же такие они, «православные трезвенники»?

«Из 150 святых, в житии которых говорилось об их отношении к вину, 140 были абсолютными трезвенниками, и только 10 из них держались умеренности (причем умеренности того вина, которое по своему содержанию близко стояло к винограду соку, сильно разбавлялось)».

Среди пропагандистов трезвости в православии святитель Тихон Задонский. Будучи епископом Воронежской епархии, он столь страстно проповедал трезвость, что в его приходе перестали покупать вино. За это местные виноделы писали жалобы, и св. Тихона уволили со службы, после чего он вскоре умер в Задонском монастыре.

«Только призыв к полному воздержанию, а не просто к «умеренному употреблению», сможет сегодня уберечь людей от алкоголизма», — митрополит Калужский и Боровский Климент (Капалин).

Преподобный Серафим Саровский говорил: «Вот вам мое завещание: не имейте в доме своем не только вина, но даже и посуды винной».

Святитель Феофан Затворник утверждал: «Винопитие совсем должно быть изгнано из употребления из среды христиан».

«Дьявол никого так не любит, как пьяниц, потому что никто так не исполняет злой воли его, как пьяница. Убегай от вина как от змея», — написал в одном из своих трудов святитель Иоанн Златоуст.

«Абсолютная трезвость богоугодна», «Жить трезво — обязанность каждого христианина», — священник Игорь Бачинин, кандидат педагогических наук, магистр богословия, председатель Всероссийского Православного братства «Трезвение» РПЦ МП.

«Пропаганда культурного питания — преступление»

Эти слова митрополит Тихон (Шевкунов), Сопредседатель Церковно-общественного совета по защите от алкогольной угрозы, член Высшего Церковного Совета РПЦ, произнес после знакомства с алкогольной ситуацией в России.

Итак, великое множество православных святых жили абсолютно трезво, т.е. вообще не употребляли вина. Если говорить о русских святых, то здесь можно перечислить целый сонм святых: преподобный Сергей Радонежский, о котором сказано в его житии, что «от юности своей не пил он ничего хмельного»,

Продолжение на 4-й стр.

Убыток бюджета от алкоголя

Православные люди живут по заповедям, их (как известно) десять. Заповеди — это ориентир, человеку понятно пояснили чего делать нельзя, если он воспитан в Православии — соблюдает их без проблем. Если человека запрограммировали через СМИ и фильмы как круто-классно-сладо убивать — то да, это запретный плод вынужденно становится сладким. Через СМИ по глупости или специально нам повторяют про сладость запретов, повторяют откровенную ложь «все мы знаем, к чему приводят запреты...».

Неверие в работу закона — это миф, который изучают юристы в предмете «теория государства и права». Конечно, идеализировать работу закона тоже нельзя — это правовой идеализм. Покажем это на примере алкоголя и табака.

Есть 3 причины потребления алкоголя и табака:

запрограммированность сознания (в основном через СМИ, фильмы-сериалы, заказные статьи);

доступность (территориальная и ценовая);

наркотические свойства (алкоголь — легальный наркотик).

Сейчас убыток бюджету РФ от алкоголя — 1,7 трлн. руб. в год (данные ОП РФ), примерно в 25 раз больше акцизов, от табака — 1,2 трлн. руб. (Минздрав).

Итак, 3-4 трлн. руб. в год мы тратим из бюджета на последствия потребления алкоголя и табака.

Половина вызовов скорой помощи — алкоголики и наркоманы. Если к вам не приехала или не во время скорая — вините не Минздрав, а алкомафию. При этом фельдшерам часто угрожает из-за них смертельная опасность.

Только доказанные экономические потери от алкоголя составляют не менее одного триллиона 700 миллиардов рублей в год. Они связаны с повышенной смертностью, потерей продолжительности здоровой жизни, утратой трудоспособности, со снижением производительности труда, затратами на лечение связанных с алкоголем заболеваний, с социальными выплатами государства инвалидам, сиротам, с ущербом от пожаров, ДТП, с расходами на содержание заключенных, на борьбу с преступностью и беспорядочностью.

82% убийств в России совершается в состоянии алкогольного опьянения.

Вот почему русские всегда положительно относились к сухим законам, несмотря на жесткое сопротивление алкомафии. Как только Николай II, несмотря на давление алкомафии, разрешил народу вводить местные сухие законы, по всей империи ПО ВОЛЕ НАРОДА был введен сухой закон.

Даже при сокращении производства и продажи «легального» алкоголя сокраща-

ется не только его потребление, но и потребление «нелегального алкоголя» (самогона и прочее).

После ночного запрета на торговлю алкоголем в Москве общая преступность упала на 24%, похожее по регионам, в среднем на четверть по РФ. Это даже не сухой закон, только ночью нельзя.

Благодаря антиалкогольным ограничениям и трезвым общественным организациям сейчас 40% называют себя трезвенниками. Мировая практика — без ограничений никаких эффектов не будет. У меня одноклассник умер от некачественного героина, а до этого потреблял «качественный». Одноклассница умерла от цирроза печени в 36 лет, от алкогольного яда, говорила что со мной якобы скучно — я не пью и не курю... Одноклассник и его младший брат погибли с пьяным отцом на машине, от «качественного» алкоголя.

Нормальная семья за трезвый образ жизни

Количество соблазнений до брака не с будущим мужем прямо пропорционально потреблению чистого спирта на душу населения.

Количество изнасилований прямо пропорционально потреблению чистого спирта на душу населения.

Количество преступлений общее (особенно насильственных) прямо пропорционально потреблению чистого спирта на душу населения.

Количество разводов прямо пропорционально потреблению чистого спирта на душу населения.

Количество детдомовцев при живых родителях прямо пропорционально потреблению чистого спирта на душу населения.

Количество абортотворцев прямо пропорционально потреблению чистого спирта на душу населения.

Самая популярная у алкобизнеса и самая лживая реклама — лже-теория «культуры» пьянства-пития (именно она направлена на спаивание молодежи и детей).

Курящие школьники Москвы в 17 раз чаще наркоманят, чем некурящие. Убрать курение — в 17 раз минимум упадет наркопотребление. А среди абсолютных трезвенников наркоманов не более половины процента (0,5%). Убрать алкоголь и табак — наркобизнес просто рухнет, практически нереально некурящего убежденного трезвенника заставить наркоманить (особенно если он еще и приобщен к православным ценностям).

Экономический ущерб от потребления табака в России

Курение не только сокращает продолжительность жизни минимум на 10—30 лет и убивает 350—400 тысяч россиян ежегодно

(большинство из них — мужчины). Две трети умерших от курения умирают в трудоспособном возрасте, когда они могли бы прожить еще 10—30 продуктивных лет. Табак наносит существенный финансовый урон россиянам, причем как курящим, так и некурящим.

Человек, знающий правду (имеющий достаточный объем достоверной информации) никогда не будет употреблять алкоголь или табак, даже иногда и немного. Как пример — факт о крупном американском ученом, сфальсифицировавшем 145 исследований о якобы пользе/безвредности вина (доказанные факты фальсификации).

Понятно, что ни один уважающий себя ученый не возьмется доказывать пользу «умеренных» доз яда или наркотика, в частности алкоголя или табака, т.к. это невозможно в принципе (антинаучно). Реклама и спонсорство (скрытая реклама) — ежедневная рутина. Производители алкоголя и табака (легальных пока наркотиков) ежедневно обманывают людей, массово — через СМИ. Помимо спонсорства и рекламы нанимаются штатные профессиональные вруны для регулярного участия в передачах, написания статей и т.д.

Активная современная молодежь знает, что алкоголь — наркотик и яд, это подтверждено авторитетными международными и отечественными источниками. Основной способ борьбы — изучение и распространение достоверной информации о вреде алкоголя и табака, разоблачение рекламных мифов (а их порядка 40, а то и больше, соратники насчитали более 55).

Новую волну трезвеннического движения в истории России поднял всемирно известный хирург, академик Федор Григорьевич Углов, автор таких книг, как «Правда и ложь о разрешенных наркотиках», «Самобуйицы», «Сердце хирурга», «Ломехузы» и др.

Медицинские факты

«Устанавливать какие-либо нормы потребления (этанола), говорить о том, какие дозы могут считаться «безвредными» — все это вопросы в высшей степени иллюзорные» (Н.Е. Введенский).

«С тех пор как доказан безусловный вред алкоголя с научно-гигиенической точки зрения, не может быть даже речи о научном одобрении «малых» или «умеренных» доз алкоголя», «Доказано, что даже малые дозы алкоголя ослабляют умственные способности» (В.М. Бехтерев).

Школой И.П. Павлова доказано, что после первой, самой малой дозы алкоголя, в коре головного мозга парализуются те отделы, где заложены элементы воспитания, то есть культуры.

ГОСТ 72г. и 82г. «Спирт — сильнодействующий наркотик, вызывающий сначала возбуждение, а затем паралич нервной системы».

